
2022年度 卒業予定者アンケート結果（大学）

【調査の概要】

大学生活全般で身についた能力や本学への満足度などを調査

１.実施時期：2023（令和5）年2月9日（木）～3月17日（金）
２.対象学年：2023年3月に卒業を予定する学生
３.実施方法：Web
４.対象者数：大学2,589人
５.回答者数：大学1,313人（回答率：50.7%）

令和5年6月9日
ＩＲ推進室
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問１．志望順位
本学に入学した時、現在所属している学科（専攻等）の志望順位についてあてはまるものを１つお選びください。

問２．カリキュラム・ポリシー
所属学部・学科のカリキュラム・ポリシー（教育課程編成・実施の方針）通りに成長できたと思いますか。

73.8％の学生が入学時に本
学が「第一志望」であった
と回答。

78.0％の学生がカリキュラ
ム・ポリシーに沿って成長
できたと回答。
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問３．ディプロマ・ポリシー
所属学部・学科のディプロマ・ポリシー（学位の授与方針）通りに成長できたと思いますか。

73.3％の学生がディプロ
マ・ポリシーに沿って成長
できたと回答。
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

卒業論文・卒業研究・卒業制作

友人との交流

アルバイト

サークル活動・部活動

社会活動（ボランティア・NPO活動）

就職・インターンシップ

留学・異文化交流

情報リテラシーに関するスキルの習得

就職に役立つ知識やスキルの習得

教職課程・学芸員等の資格課程

少人数の演習（ゼミ・研究室）

プロジェクト活動（ゼミ・研究室を除く）

専門科目の知識・理解を深める

外国語科目の知識・理解を深める

教養科目の知識・理解を深める

全く取り組んでいない 取り組んでいない あまり取り組んでいない 少し取り組んだ 取り組んだ 非常に熱心に取り組んだ

問４．取り組み
あなたは以下の事柄について、大学生活の中でどの程度力を入れて取り組みましたか。

「専門科目の知識・理解を深める」（95.4％）、「教養科目の知識・理解を深める」（91.7％）、「友人との交流」（91.6％）、「少人数の演習（ゼ
ミ・研究室を除く）」（91.0％）、「アルバイト」（90.2％）が90％を超えて取り組んだと回答。
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課題の解決策を目指し困難に向き合う力

得た知識や技能を基に自分の考えを組み立て、

問題を正しく捉え、課題を考える力

全く身につかなかった 身につかなかった あまり身につかなかった やや身についた 身についた かなり身についた

問５．知性・実践力
大学生活全般を通して、教養と専門的知識を適切に活用する能力はどの程度身についたと思いますか。

問６．行動力（熱意）
大学生活全般を通して、論理的に思考し判断・行動する能力はどの程度身についたと思いますか。

約95％の学生が「論理的に
思考し判断・行動する能
力」について、身についた
と回答。

約95％の学生が「教養と専
門的知識を適切に活用する
能力」について、身につい
たと回答。
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客観的根拠に基づき判断し、

目的のために意欲的に行動する力

課題や目的に沿って、必要な情報を

収集・整理する力

課題の解決策を目指し困難に向き合う力

全く身につかなかった 身につかなかった あまり身につかなかった やや身についた 身についた かなり身についた
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自分なりの解決策を実行し、

価値を生み出していく力

未知の課題に対し、

自分なりの答えや解決策を見つけ出す力

全く身につかなかった 身につかなかった あまり身につかなかった やや身についた 身についた かなり身についた
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自分の役割を理解し他者との関わりや

共存に欠かせない対人関係を築く力

時代の変化に主体的に向き合って関わり合う力

全く身につかなかった 身につかなかった あまり身につかなかった やや身についた 身についた かなり身についた

問７．人間力（豊かな人間性）
大学生活全般を通して、主体的に他者と協力し、多様性を認めて変化し続ける能力はどの程度身についたと
思いますか。

問８．共創力
大学生活全般を通して、修得した知識・技能を活かし、他者と協働し創造力を発揮する能力はどの程度身につい
たと思いますか。

約90％の学生が「修得した
知識・技能を活かし、他者
と協働し創造力を発揮する
能力」について、身につい
たと回答。

約90％の学生が「主体的に
他者と協力し、多様性を認
めて変化し続ける能力」に
ついて、身についたと回答。
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他者と情報共有して課題を解決するための対話する力

異文化を理解して思考し、柔軟に行動する力

自分の考え方をしっかり相手に伝える力

全く身につかなかった 身につかなかった あまり身につかなかった やや身についた 身についた かなり身についた
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多様な情報ツールの機能を理解し、

情報端末上で情報技術を活用する力

自らの思考・判断のプロセスを説明し、

伝達するためのプレゼンテーションと

コミュニケーションを行う力

数値・図表等の数量情報を解析・表現する力

溢れる情報から、必要な情報を検索し、取捨選択する力

全く身につかなかった 身につかなかった あまり身につかなかった やや身についた 身についた かなり身についた

問９．情報社会への適応力
大学生活全般を通して、情報技術を活用する能力はどの程度身についたと思いますか。

問１０．グローバル対応力
大学生活全般を通して、多様な人々とコミュニケーションする能力はどの程度身についたと思いますか。

多様な人々とコミュニケー
ションする能力について、
「異文化を理解して思考し、
柔軟に行動する力」が他の
項目に比べ、身についてい
ると回答した学生の割合が
少ない。

情報技術を活用する能力に
ついて、「数値・図表等の
数量情報を解析・表現する
力」が他の項目に比べ、身
についていると回答した学
生の割合が少ない。
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問１１．学業充実度
大学生活の学業面全体の充実度について、次の選択肢の中から最もあてはまるものを１つお選びください。

問１２．学生生活充実度
学業以外の学生生活全体の充実度について、次の選択肢の中から最もあてはまるものを１つお選びください。

「とても充実していた」
（18.2％）、「充実してい
た」（37.0％）、「どちら
かといえば充実していた」
（33.6％）で、学業面全体
の充実度は高い。

「とても充実していた」
（20.6％）、「充実してい
た」（34.0％）、「どちら
かといえば充実していた」
（32.2％）で、学生生活全
体の充実度は高い。
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課外活動施設

食堂・カフェ

購買（書籍・文具等）

実習用の機器・設備

情報・通信サービス

自学・自習できるスペース

図書館（蔵書やレファレンスサービス）について

国際交流・留学に関する支援

キャリア形成・就職活動に関する支援

奨学金などの学費に関する支援

教育に関する支援

あまり利用していない 不満 やや不満 やや満足 満足

問１３．大学の各種サービス
あなたは以下の大学の各種サービスについて満足していますか。

「食堂・カフェ」（79.3％）、「購買（書籍・文具等）」（75.6％）、「図書館（蔵書やレファレンスサービス）について」（75.4％）が75％を超えて
満足したとの回答があった。一方で「国際交流・留学に関する支援」（54.5％）はあまり利用していないと回答があった。
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やや満足

満足

とても満足

問１４．進路
進路について、現在の状況を教えてください。

問１５．進路
進路について、その結果（就職先等）に満足していますか。

進路について「民間企業」
（66.7％）が最も高い回答
であった。

進路先について、「とても
満足」（21.2％）、「満
足」（35.8％）、「やや満
足」（28.4％）と85.4％が
満足していると回答。
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問１６．魅力度
もし、身近に大学進学を考えている人がいたら本学への進学を勧めますか。

83.4％の学生が本学への進
学を進めると回答。
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